
L’Échiquier Romanais accueille tous les amateurs 
du  jeu  d’Échecs,  à  la  MJC  Robert  Martin  de 
Romans/Isère, vendredi soir et samedi après midi.
Vous ne savez pas jouer ? Apprenez en ½ heure !
Des  cours  sont  organisés  pour  les  jeunes,  les 
après-midi. Venez jouer aux Échecs !

Karpov,A(2705)-Kasparov,G (2715)
WC 31th Moscou (47), 1984
A bout de force Karpov n'arrive plus 
à gagner. Il commet des erreurs comme 
celle-ci :  31.Cb1?  ---   31.Ta1  --- 
permettait  de  défendre  la  position 
même si les Noirs gardent un léger 
avantage.  Par  exemple :  31.---  d3+ 
32.Rb2 Tb8 33.Fxc5 Fxc5+ 34.Rc1 Tb4 
35.Tb1 Txa4 =+
31.--- d3+ 32.Rb2 d2 0-1  si 33.Cxd2 
Cd3+  34.Rc2  Cxf2  35.Tb1  Fxd2  si 
33.Tc2 Cd3+ 34.Rb3 Cxf2 35.Tdxd2 Fxd2 
36.Txd2 Td3+ Les Noirs gagnent.

En 1973,  Garry Kasparov (1963) entre à l'école d'Echecs de 
Moscou où il suit les cours de Mikhaïl Botvinnik. En 1979, il 
gagne son premier tournoi international. En 1980, il devient 
champion du monde junior et GMI (Grand Maître International). 
En 1982, il entre dans le cycle des candidats au championnat 
du monde en remportant le tournoi interzonal de Moscou. En 
1984,  face  à  Anatoly  Karpov ,  il  dispute  son  premier 
championnat  du  monde  qui  sera  interrompu  au  bout  de  48 
parties.  En  1985,  un  nouveau  match,  en  24  parties,  est 
organisé entre les deux joueurs. Kasparov l'emporte : +5 -3 
=16. Voici la 11ème partie de ce match : Kasparov,G (2700) - 

Karpov,A  (2720),  WC  32ème - 
Moscou (11), 1985.
1.d4  Cf6  2.c4  e6  3.Cc3  Fb4 
défense  nimzo-indienne  (E21) 
4.Cf3 0–0 5.Fg5 c5 attaque le 
centre  6.e3  cxd4  7.exd4  h6 
8.Fh4  d5  9.Tc1  dxc4  10.Fxc4 
Cc6 11.0–0 Fe7 12.Te1 b6 13.a3 
Fb7  14.Fg3  Tc8  15.Fa2  Fd6 
contrôle  des  cases  noires 
16.d5  --- se  débarrasse  du 
pion isolé 16.--- Cxd5 17.Cxd5 
Fxg3 18.hxg3 exd5 19.Fxd5 Df6 
20.Da4 Tfd8 21.Tcd1 Td7 22.Dg4 
Tcd8?  [22.--- Tdd8 les Noirs 
maintiennent  un  équilibre 
précaire] 

Les Blancs jouent et gagnent.
La solution au prochain numéro.


